Wojewddzkie konkursy przedmiotowe organizowane dla uczniéw szkdt podstawowych woj. podlaskiego w r. szk. 2023/2024
STOPIEN REJONOWY

WoJEWODzKI KONKURS CHEMICZNY
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje sie potdwek punktow.

Przyktadowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania — zadania otwarte

W zadaniach, za ktdre przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedZ w petni
poprawna.

Punkty przyznaje sie za kazdg poprawnqg merytorycznie odpowiedZ, nawet jesli nie zostata
uwzgledniona w schemacie oceny (decyzje w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja rejonowa
podczas weryfikacji prac).

Za podanie kilku odpowiedzi (poprawnej i btednych) do jednego polecenia przyznaje sie 0 punktéw za
kazdg z nich.

Za poprawne obliczenia bedqgce konsekwencjq zastosowania btednej metody nie przyznaje sie punktow.

Btqd rachunkowy lub niezmieniajgcy sensu zadania btqd nieuwagi (np. podczas przepisywania danych
liczbowych) przy poprawnej metodzie rozwiqzania skutkuje utratq jednego punktu.

Jezeli uczestnik prawidtowo rozwiqgze zadanie, ale podczas zapisywania odpowiedzi Zle przepisze
rozwiqzanie, nalezy potraktowac to jako btqd nieuwagi skutkujgcy utratq jednego punktu.

Wynik liczbowy wielkosci mianowanej podany bez jednostki lub z niepoprawnym jej zapisem jest btedny
i skutkuje utratq jednego punktu.

Numer - . .
sadania Poprawna odpowiedz Liczba punktéw
1 Fe,05 + 2AI-> AlL,O3 + 2Fe 1p.
egzotermiczng/wydziela sie
) wymiany 1p.
" |Za kazde prawidtowo uzupetnione zdanie — po 1p. 1p.
3 - za zastosowanie poprawnej metody obliczenia 1p.
" |- za poprawny wynik masy zelaza z jednostkg — m=16,8 g 1p.
4, 1:P, 2:F, 3:F
Za kazdy prawidtowo uzupetniony wiersz — po 1 p. 3 p.
5. .
PN
l'i:'vl \Sl\ 1 p.
\Sl\g—é/f“
Kowalencyjne/atomowe niespolaryzowane 1p.
6. |Uczenn moze uzyc zapisu: wigzanie kowalencyjne.
7. |1.10
2.128 4 p.
3.512
4.16
Za kazde prawidtowo uzupetnione zdanie — po 1 p.
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8. 16 Na + Sg -8 NaZS 1 p.
9. |A-2
B-1
C-4 2p.
D-3
- za 4 prawidfowe uzupetnienia — 2p.
- za 3-2 prawidtowe uzupetnienia — 1p.
- za 1 prawidfowe uzupetnienie — Op.
10. |A- chlorek amonu
B — chlorek wapnia
C- tlenek magnezu 4 p.
D — siarczek potasu
Za kazdy prawidtowe uzupetnienie —po 1 p
11. |1 - NaCl
2 —H,S0,4
3 —NaOH 3p.
4 — NH,CI
5- N32C03
- za 5 prawidtowych uzupetnien — 3p.
- za 4-3 prawidtowe uzupetnienia — 2p.
- za 2-1 prawidtowe uzupetnienie — 1p.
12. [a) NH4Cl = NH3 + HCI 1p
b) OH + NH;" = NH; + H,0 1p.
Za kazde prawidfowo zapisane réwnanie reakcji - po 1 p.
c)
- za poprawne obliczenie masy amoniaku m = 25,5¢g 1p.
- za poprawng interpretacje: Otrzymano roztwdr nasycony. 1p.
13. |1:F, 2:P, 3:F, 4:P 4 p.
Za kazdy prawidtowo uzupetniony wiersz — po 1 p.
14. |- za poprawne obliczenie masy chlorku wapnia—ms,=20g 1p.
- za poprawne obliczenie masy roztworu o stezeniu 2% —m,= 1000 g 1p.
- za poprawne obliczenie stosunku masowego — 1:4 lp.
15. |- za poprawne obliczenie masy chlorku wapnia—ms=20g 1p.
- za poprawne obliczenie ilosci moli fosforanu (V) potasu — 0,12 mola 1p.
16. |H,SO,4 - w trakcie rozpuszczania go w wodzie temperatura roztworu 3p.

obniza sie

KOH - stabo rozpuszcza sie w wodzie

NaCl - jest stosowany do roztapiania lodu i $niegu z ulic i chodnikdéw
gdyz roztwor chlorku sodu zamarza w wyzszych temperaturach niz
woda

Za kazdy prawidtowo podkreslony btgd - po 1 p.

Razem: 40 punktow




